

В БИБЛИОТЕКЕ ВСЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ПРЕКРАСНО...

В 2007 году Ставропольский государственный аграрный университет, единственный в Южном Федеральном Округе, стал победителем конкурса инновационных образовательных программ вузов, проводимого в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Победа в этом конкурсе позволила осуществить планы по созданию университетской библиотеки нового типа, которая по существу представляет собой распределенную систему доступа к локальным и мировым ресурсам. Вузовская библиотека – важнейший информационный ресурс для многоуровневого образования, поэтому в ходе реализации инновационной образовательной программы для успешного создания инновационной модели вуза были выделены значительные средства и Научной библиотеке. Библиотекари прошли повышение квалификации по теме «Управление государственными и муниципальными заказами», чтобы приобрести знания для составления технических заданий, работы с поставщиками, договорами, счетами в условиях конкурсных торгов. Не менее сложным было последующее получение и освоение нового оборудования, большого количества учебников, учебных пособий, научной литературы, электронных и Интернет-ресурсов. За счет присоединения площадей, выделенных руководством вуза, появились новые отделы и центры, оборудованные современной компьютерной и множительной техникой, модернизированные по законам библиотечного дизайна.

Работа по созданию нового дизайна Научной библиотеки проводилась совместно с компанией «Оранжевый лес» г. Москва, которая стала победителем открытого конкурса по закупке специализированного библиотечного оборудования. В течении двух лет закупок продолжалась интенсивная работа с компанией. Нам предоставляли максимально полную информацию о ходе выполнения заказа, вместе с нами находили новые варианты оформления отделов и центров, учитывали особенности рабочих зон, стен, интерьеров. Специалисты компании выезжали в университет, чтобы на месте определить параметры и формы будущего оборудования. Сотрудничество оказалось очень плодотворным: оригинальная конструкция, надежность, комфортность, привлекательный дизайн новой библиотечной мебели уже смогли оценить студенты, профессорско-преподавательский состав вуза и сами библиотечные работники.

Одним из вновь созданных отделов стал Медиацентр, который выделился из Центра информационно-библиотечных ресурсов и стал функционировать как самостоятельное подразделение. При создании Медиацентра мы старались преодолеть устоявшийся имидж библиотеки, как скучного официального учреждения. Оригинальный дизайн Медиацентра включает в себя автоматизированные рабочие места для посетителей и сотрудников центра, большой конференц-стол, шкафы для медиа-продукции, выставочные дисплеи. К внешнему облику прилагается и новейшее техническое оборудование, в том числе видеоаппаратура, ноутбуки, проектор, экран. Все это позволяет этому отделу стать культурно-информационным центром, стимулирующим творческую активность

для проведения различного рода массовых мероприятий: заседаний клубов, встреч, выставок, а также профессиональных мероприятий: мастер-классов, круглых столов, конференций, семинаров.

Еще одним достижением библиотеки стало создание Музея редкой книги на базе отдела редкой книги. Проблема сохранения книжных памятников – важнейшая задача, которая стоит перед библиотеками мира. В Научной библиотеке Ставропольского государственного аграрного университета хранится ценнейший фонд, таким фондом располагают немногие вузовские библиотеки. Редкие издания, книги XIX века активно используются в научной и учебной деятельности университета. Теперь наиболее редкие и ценные книги нашли свое место в витринах музея. Выставочные витрины, разработаны для Музея компанией «Оранжевый лес». Но здесь можно не только полюбоваться на эксклюзивные издания, но и поработать с этими источниками, удобные автоматизированные рабочие места для посетителей, с индивидуальным освещением, располагают к творческой работе. Кроме работы с читателями, важнейшая задача сотрудников отдела - отражение всех изданий редкого фонда в электронном каталоге и формирование электронной коллекции редких и ценных изданий. Перевод в электронную форму, создание страховой копии, может сохранить уникальные издания.

Новый оригинальный облик приобрел читальный зал для студентов. В рабочее пространство читального зала входит зона для читателей на 80 мест и компьютерная зона на 20 автоматизированных мест. Читательские столы оборудованы индивидуальным освещением. Новые стеллажи с подсветкой, выставочные дисплеи, витрины и стеллажи украшают читальный зал. Красивая, эргономичная кафедра выдачи оснащена автоматизированными местами для библиотекарей.

Проведены кардинальные преобразования в читальном зале для профессорско-преподавательского состава, информационно-библиографическом центре, в отделе периодики. Эти отделы также оснащены удобной, функциональной библиотечной мебелью компании «Оранжевый лес».

Библиотека Ставропольского государственного аграрного университета благодарит компанию «Оранжевый лес» и генерального директора компании Андрея Александровича Фролова за оригинальные проекты, индивидуальный подход и качественно выполненную работу. Новый дизайн делает библиотеку комфортной и привлекательной для студентов и преподавателей вуза.

В результате проведенных мероприятий расширяются масштабы обслуживания и выполняемые библиотекой функции, усиливается роль университетской библиотеки как информационного ресурса в научно-исследовательском и образовательном процессе.

Обновленская Марина Васильевна, заведующая отделом маркетинга Научной библиотеки Ставропольского государственного аграрного университета.

